
 

 

 

 

 

 

CITTA’ DI SANTENA 
Provincia di Torino 

 

 
 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DELLA  GIUNTA COMUNALE 

 
 

SEDUTA IN DATA    6/07/2012     N.    97 
 
 

 

OGGETTO : 
Acquisto  del  testo  didattico  “La Costituzione raccontata ai bambini” da 

consegnare all’Istituto Comprensivo di Santena. 

 
 
L’anno  duemiladodici, addì  sei, del mese di  luglio, alle ore  18 e minuti 10,  nella 
sala delle adunanze, regolarmente convocata, si è riunita la Giunta Comunale. Sono 
presenti per la trattazione dell’argomento in oggetto i signori: 
 
 

Cognome e Nome Carica Pr. As. 
 

    BALDI Ugo  Sindaco   X  

    GHIO Roberto  Assessore Anziano   X  

    ROMANO Paolo  Assessore   X  

    SICILIANO Concetta  Assessore   X  

    MASTROGIOVANNI Walter  Assessore   X  

    OLLINO Dinamaria  Assessore   X  

    Totale   6  

 
e così in numero sufficiente a deliberare. 
 
Con la partecipazione del  Vice Segretario Generale Avv. Guglielmo Lo Presti la Giunta 
Comunale ha assunto la deliberazione di cui all’interno. 
 
 



 

 

 Proposta di deliberazione della Giunta Comunale avente ad oggetto: Acquisto del testo 
didattico “La Costituzione raccontata ai bambini” da consegnare all’Istituto 

Comprensivo di Santena. 
 

Premesso che l’Assessore alle Politiche Educative del Comune di Santena e la direzione 
dell’Istituto Comprensivo concordano sulla importanza e necessità di  promuovere la conoscenza 
della Costituzione Italiana e di diffonderne i valori che rientrano nell’attività di insegnamento 
annualmente programmata nel Piano dell’Offerta Formativa dell’Istituto Santese;  
 
 Individuata nella pubblicazione di Anna Sarfatti, insegnante della scuola primaria, un testo 
didattico adatto allo scopo, poiché racconta la Costituzione attraverso filastrocche ed immagini; 
 
 Esaminata la richiesta di acquisto di n. 30 copie, delle quali 24 per le classi della scuola 
primaria e le restanti per le sezioni della scuola dell’infanzia, protocollata in data 5 luglio 2012;   
 
 Dato atto che la spesa è di circa 9 euro a pubblicazione e  quindi per un totale complessivo 
inferiore ad €. 300,00; 
 
 Ritenuto possibile ed opportuno autorizzare il Dirigente dell’Area Servizi al Cittadino e alle 
Imprese ad effettuare il suddetto acquisto; 
  
        Tenute presenti le disposizioni dello Statuto Comunale; 
 
 Acquisiti sul presente atto i pareri di cui all’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000 n. 267 
 
 Premesso quanto sopra, l’Assessore alle Politiche Educative propone che la Giunta 
Comunale  
 
      DELIBERI 

 

quanto segue: 
 

1. Di autorizzare il Dirigente dell’Area Servizi al Cittadino e alle Imprese ad effettuare 
l’acquisto di n. 30 copie del testo “La Costituzione raccontata ai bambini” dell’autrice Anna 
Sarfatti, per le motivazioni di cui in premessa. 

 
2. Di dare atto inoltre, che la spesa presuntiva di circa €. 300,00 troverà capienza a carico 

dell’intervento n. 1.06.03.05/cap. 1832 di cui al Peg del Bilancio  del corrente esercizio 
finanziario; 

 
3. Responsabile del  procedimento amministrativo inerente all'oggetto,  ai sensi della  legge 

7.8.1990  n.  241  -  Capo II  -  è  la sig.ra Ornella Bergoglio -  Responsabile U.O. 
Assistenza e Istruzione. 
 

4. Avverso la presente determinazione è ammessa, da parte dei soggetti legittimati e secondo 
le modalità stabilite dal D. Lgs. 02/07/2010 n. 104,  proposizione di ricorso giurisdizionale 
avanti il T.A.R. Piemonte o – qualora ricorra il caso – proposizione di ricorso straordinario al 
Capo dello Stato. 
 

5. Si allegano al presente atto, sotto la lettera “A”,  i pareri resi ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 
18.8.2000 n. 267. 
 



 

 

 
 

IL PROPONENTE: L’Assessore alle Politiche Sociali, 
Educative e di Sussidiarietà 

 f.to Concetta SICILIANO 
 
 
 
 
 
 

IL REDATTORE:     Il Responsabile U.O. 
        Assistenza e Istruzione 
        f.to Ornella BERGOGLIO 
 
 
 
 
 
 

VISTO:       IL Segretario Generale 
                  (Dott. Alberto CANE) 
         / 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
=========================================================== 
 
 
           ALLEGATO A 

 
 
Ai sensi e per gli effetti dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000 n. 267 sul testo di deliberazione che 
precede, avente ad oggetto: “Acquisto del testo didattico “La Costituzione raccontata ai 
bambini” da consegnare all’Istituto Comprensivo di Santena”, vengono espressi i seguenti 
pareri in ordine rispettivamente : 
 
 
alla regolarità tecnica:  FAVOREVOLE 
 
Il Dirigente Area Servizi al Cittadino e alle Imprese______f.to Guglielmo Lo Presti_____ 
 
Alla regolarità contabile :  FAVOREVOLE 
 
Il Responsabile dei Servizi Finanziari: ______f.to Guglielmo Lo Presti_____ 



 

 

LA GIUNTA COMUNALE 

 
 
          Vista la proposta di deliberazione che precede e ritenuta meritevole di approvazione; 
 
          Acquisiti su tale proposta i pareri di regolarità tecnica e contabile,  ai sensi dell'art. 49 del  
Decreto Lgs. 18/8/2000, n. 267;   
 
       
 Richiamato lo Statuto Comunale e il Regolamento di Contabilità; 
 
 Ad unanimità di voti favorevoli,  espressi in forma palese 
 
 
 

DELIBERA 

 
 
1.  Di approvare integralmente e ad ogni effetto di legge la proposta di deliberazione che 
 precede. 
 
 
 
IL SINDACO:    f.to Ugo Baldi 
 

 
L'ASSESSORE ANZIANO:    f.to Roberto Ghio 
 
 

IL VICE SEGRETARIO:   f.to Guglielmo Lo Presti 
 

 
 
 
 



 

 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

 
Io sottoscritta certifico che il presente verbale viene  pubblicato il giorno 10/07/2012 all'Albo 

Pretorio, ove rimarrà  esposto per 15 giorni consecutivi, ai sensi dell'art. 124 c.1 del D.lgs 

267/2000. 

    
 IL RESPONSABILE DELL’U.O. AFFARI  

GENERALI, SEGRETERIA, CONTRATTI 

F.to Maria Tia Siciliano  

 
 
 
 
 
 
 


